Příklady – dynamika tuhého tělesa – kvinta B

1. Máme točnu válce tvaru o hmotnosti 100 kg a poloměru 3 m. Točna se otáčí úhlovou rychlostí 1 rad/s. Na kraji točny stojí člověk o hmotnosti 60 kg, který se následně přesune do jejího středu. Jaká bude úhlová rychlost točny po přesunutí člověka a jakou práci při přesunu do středu dotyčný vykoná?     
2. Jak velká tečná síla musí působit na obvodu kola o poloměru 0,5 m a momentu setrvačnosti 200 kg.m2, aby jej zastavila během 1 minuty? V okamžiku, kdy začala působit síla, se kolo otáčelo s frekvencí 180 otáček za minutu.
3. Brus o poloměru r = 0,45 m a hmotnosti 48 kg byl roztočen na 900 otáček za minutu. Broušený nástroj je přitlačován kolmo k obvodu brusu silou o velikosti F = 225 N, v důsledku čehož  se  brus za čas t = 10 s zastaví. Najděte koeficient smykového tření 
[image: image1.wmf]m

 mezi nástrojem a brusem. 

4. Uvažujte kouli o hmotnosti 5 kg a poloměru 10 cm valící se bez prokluzu po nakloněné rovině délky 2 m s úhlem sklonu 30 stupňů. Sestavte rovnice umožňující stanovit její rychlost a zrychlení na konci nakloněné roviny.     
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